

海沧将新增一条滨海大道

一批岛外重大市政道路工程项目可行性研究报告及概算获批复



海沧鳌冠大道未来将经过的片区。李晓辉 摄

本报讯(记者 张诗)未来,海沧将新增一条滨海大道——海沧鳌冠大道。近日,我市岛外一批重大市政道路项目可行性研究报告及概算正式获市发改委批复,除了海沧鳌冠大道工程外,还有同安新城美林街道综合服务及文化中心项目、国道324线(官路至小盈岭段)、海沧港区港北路工程、同安祥平保障房地社区市政道路三期工程、同翔高新城同安片区布塘中路配套工程及海沧港综合保税区西相关改造工程等。

海沧鳌冠大道工程投资概算约10亿元,起于新阳大桥南岸桥头附近,终于拥军路与海沧大道平交口,与现有新阳大道衔接。道路按城市主干路标准建设,全长5.48公里。

其中路基段3.08公里,设计为双向六车道;桥梁段长度2.4公里,包含桥梁3座及慢行桥3座。项目建成后,鳌冠大道将串联起马銮湾新城海岸线和海沧湾新城海岸线,使两大新城的滨海岸线连为一体。

同安新城美林街道综合服务及文化中心项目投资概算约1.44亿元,位于同安新城片区美山路与美霞路交叉口东北侧,主要建设内容包括街道综合服务中心、幼儿寄托所、社区卫生服务中心、老年人日间照料中心、老年人服务中心、综合文化活动中心、图书馆及地下停车场等。

国道324线(官路至小盈岭段)工程位于翔安区内厝镇,与新G324泉州段顺接,按一级公路兼城市快

速路标准建设,全长4.54公里。

海沧港区港北路工程投资概算约4.9亿元,包含港北路段和海沧南大道地面衔接段,总长2.39公里。

同安祥平保障房地社区市政道路三期工程项目主要新建3条市政道路,总长1207米,道路等级均为城市支路,项目总投资概算3932万元。

位于同翔高新城同安片区布塘中路(石场东路-同翔大道段)配套设施完善工程项目,主要对石场东路至同翔大道段的绿化、非机动车道、人行道及公交候车亭、综合服务亭、公厕等配套设施进行完善,总长度约1130米,项目总投资概算847万元。

从校门口到家门口 43条定制公交线路开通

本报讯(文/记者 林珊 图/记者 刘东华)随着新学年开启,厦门六中同安校区的新生有了“专属公交”。每周五晚上,17辆定制公交就会等候在校门口,把410名学生送回家,周日晚上再将他们从家里送到学校。据悉,9月份厦门公交集团共开通43条校园定制公交。

今年秋季,厦门六中同安校区迎来首批新生,学生来自全市六个区。学校处于同安、翔安交界处,该片区还在开发建设中,公交线路覆盖较为薄弱,出行问题成为社会关注的话题。

“一切为了孩子的出行安全考虑。”同安公交业务信息部经理彭永新说,8月中旬,业务信息部多次组织业务专员、车队、安全员到现场勘察,与学校、家委沟通后,最终决定开通12条定制公交,17辆公交车保障运力,每周接送一次。

记者从公交集团获悉,这个月开通的定制公交中,D63-D77这15条定制公交服务十中杏林校区、后溪中学、杏南中学后溪校区、华侨大学集美附属学校师生;D9、D10两条定制公交服务厦门九中师生。另外26条校园定制公交(上课日运行,服务师生),主要服务六中同安校区、一中海沧校区、外国语海沧校区师生。

截至目前,全市共有192条服务学校的定制公交。定制公交把“家门口”和“校门口”作为上下车站点,为学生提供从校门到家门的一站式服务,在一定程度上缓解道路交通拥堵,减轻家长接送孩子的负担,还保障了孩子们上下学途中的交通安全。



定制公交D9路服务厦门九中学生。

酒店垃圾分类没做好,现场约谈

海沧区开展垃圾分类联合执法检查,各街道村居加大宣传力度

本报讯(记者 李晓辉 通讯员 肖建华)垃圾投放点的地上丢着大袋垃圾,塑料袋混装在玻璃陶瓷的垃圾中,这家酒店被现场约谈。近日,海沧区垃圾分类联合嵩屿街道垃圾分类办、区城管局市容中队开展垃圾分类联合执法检查,针对存在问题的单位进行现场纠正。

被约谈的是位于海沧的格美酒店。执法人员在酒店楼梯处的垃圾投放点看到,垃圾桶和清洁工具随意摆放,地上放着大袋垃圾。酒店后厨的垃圾投放点和大堂公共垃圾桶也有不少问题。针对垃圾投放点设置不规范、标识标签不清晰、大量垃圾混投等问题,执法人员决定对该酒店开具整改通知单,要求限时整改,联合执法检查小组还将组织“回头看”,督促格美酒店尽快落实整改。

除了执法检查,海沧区各个街道村居通过开展形式多样的活动,加大宣传力度,以提高辖区垃圾分类参与率与准确率。如海沧街道锦里村开展“垃圾分类、洁净家园”活动,党员志愿者和垃圾分类指导员向群众及商家宣传分类投放等知识;嵩屿街道石塘村开展“洁净家园,共创文明”活动,发动居民走进背街小巷拾垃圾,共创整洁的人居环境;新阳街道兴旺社区开展免费体检活动,对前来义诊的老人进行垃圾分类宣传;东孚街道寨后社区垃圾分类指导员和督导员,走进寨后生鲜超市宣传指导。



执法检查人员在现场约谈酒店工作人员。

相关新闻 垃圾分类巡讲“轻骑兵” 半年开展培训20多场

本报讯(记者 李晓辉 通讯员 谢意渊)生活垃圾分类讲师团成立半年来,已开展20多场次培训。记者昨日从海沧区垃圾分类办了解到,这支今年成立的巡讲“轻骑兵”,专题宣讲垃圾分类相关知识,效果显著。

据介绍,生活垃圾分类讲师团由管理员、指导员、执法人员和社工组成,用通俗易懂的语言向居民讲解垃圾分类标准以及如何正确分类投放等知识重点,借助小游戏、宣传手册加深居民对垃圾分类的理解,结合节假日掀起居民学习、运用垃圾分类知识的

小热潮,带动居民养成良好的习惯,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心。

今年初至7月底,海沧区共开展普及垃圾分类法律法规、政策措施、分类知识和理念等培训22场,走进12所学校、6个社区和4个企事业单位,受益人数5000人次。为进一步增强讲师团的宣传教育能力,扩大影响力,海沧区垃圾分类办还邀请了思明区垃圾分类讲师团团长蔡普南前往授课。接下来,海沧将通过分层分级垃圾分类培训工作机制,持续开展进社区、进乡村、进校园等宣传教育活动与培训。

思明区拔尖人才 选拔工作已启动

本报讯(记者 戴懿)日前,思明区启动第九批拔尖人才选拔工作,激发各类人才施展才华、引领发展,为思明高质量发展提供坚实的人才支撑。

思明区第九批拔尖人才选拔对象主要是思明区企事业单位中在科技创新、企业经营管理、高端专业服务、教育、卫生健康、文化、社会工作领域达到领先水平,德才兼备,为思明区经济建设和社会发展作出突出贡献的各类优秀人才。

申报人应符合《思明区拔尖人才选拔管理办法》第五、六条规定的资格和条件。选拔以品德、能力和业绩为评价标准,以对思明区经济建设和社会发展的实际贡献和社会认可度为主要依据。

据悉,申报人获评区拔尖人才不受国籍、户籍、学历、学位、职务、职称、资历、身份、年龄限制,重点推荐、选拔在一线岗位中取得突出成绩的优秀中青年人才。思明区鼓励入选国家级人才计划、省“百人计划”、市“双百计划”“群鹭兴厦”计划的人才参评。曾入选厦门市拔尖人才、思明区拔尖人才的不再参评。